
INDAGINE DI 

SODDISFAZIONE 
DEI FAMILIARI

2024

La vita può essere capita solo 

all’indietro 

ma va vissuta in avanti

Kierkegaard



Il presente report ha l’obiettivo di restituire una 

fotografia personalizzata delle principali evidenze 

emerse dall’indagine sulla soddisfazione dei familiari 

dei residenti presenti nella 

Casa di Riposo Umberto I 

consentendo anche una comparazione dei propri 

risultati con quelli riferiti all’intero campione di 

partecipanti. 

Campione: i dati di confronto sono relativi ai 2024 questionari ottenuti da 55 
CdS della Regione Veneto appartenenti a 42 diversi Enti che hanno utilizzato 

lo stesso strumento di analisi. La rilevazione per l’Umberto Primo è stata 

effettuato nei mesi tra febbraio e giugno 2024 (fonte Sinodè).



PERIODO DI 
RILEVAZIONE

Dal

01/06/2023 al 

15/07/2023 

Dal

15/03/2024 al 

31/05/2024 
Campione 

Tasso di collaborazione 57,1% 52,4% 38,3%

Modalità di 

somministrazione del 
questionario

Questionario 

auto compilato 

cartaceo e on-

line+con aiuto 

di operatore

Questionario 

auto compilato 

on line e 

cartaceo

Cartaceo auto 

compilato e/o 

con aiuto 

Somministrazion

e on-line 

Modalità di raccolta 

dei questionari 
compilati

Direttamente 

tramite 

web+box in 

struttura

Direttamente 

tramite 

web+box in 

struttura

INFORMAZIONI SULLA RILEVAZIONE



     Anni 2022 2023 2024 Campione

% % % %
Meno di 50

2,7 4,1 14,8 7,1

Da 51 a 65

52,6 20,4 45,9 35,2

Da 66 a 75

23,7 12,2 11,5 16,7

Oltre i 75

- 63,3 27,9 41,0

Età della persona rispondente



Da quanto tempo il Suo familiare è 

ricoverato in questa struttura?

2022 2023 2024 Campione

% %
%

%

Meno di sei 
mesi 44,9 24,0 14,8 17,4

Da sei mesi 
a due anni 18,4 40,0 52,5 37,3

Più di due 
anni

36,7 36,0 32,8 45,3



2022 2023 2024 Campione

% % % %

Tutti i giorni o quasi

8,2 34,0 31,1 37,2

½ volte alla 
settimana 57,2 56,0 47,5 47,2

Almeno 2 volte al 
mese 12,2 6,0 16,4 9,0

1 volta al mese

16,3 4,0 1,6 3,3

Meno di una volta 
al mese 4,1 - 3,3 2,6

Mai
2,0 - - 0,7

Quante volte si reca a far 

visita al Suo familiare



Per alcune variabili di giudizio è stata utilizzata una 

scala di valutazione da 1 a 5 

in cui 1 corrisponde a “per nulla” e 5 a “del tutto”. 

Mentre per altre è stata utilizzata una scala da 1 a 3 

con 1 “si, spesso”, 2 “si, qualche volta” e 3 “no, mai”.



Servizio di ristorazione 



Servizio di lavanderia



Processi assistenziali di cura 



Servizi sanitari



Servizi sociali 



Personale 

v



Informazioni e coinvolgimento 

della famiglia 



IN SINTESI… 



SODDISFAZIONE COMPLESSIVA



COMMENTI

Verranno di seguito riportate le trascrizioni integrali dei commenti 

riportati in corrispondenza delle tre domande a risposta aperta 

previste nel questionario, successivamente raggruppate in macro-

categorie:

a. Aspetti del servizio particolarmente positivi

b. Aspetti del servizio da migliorare

c. Azioni da realizzare per migliorare il servizio



COMMENTI



COMMENTI



COMMENTI







Azioni per migliorare il servizio



Azioni per migliorare il servizio



SODDISFAZIONE COMPLESSIVA



Il tasso di collaborazione è leggermente calato rispetto a 

precedente valutazione

La metodica di somministrazione è stata la stessa rispetto 

all’anno precedente 

I dati sono stati raccolti prima del trasloco ai nuovi locali  

Considerazioni 

conclusive



Azioni di miglioramento

                   (in corso e da pianificare):

1. Si proseguirà con progetti speciali che consentano l’avvicinamento 

residente – familiare;

2. Orari visite: sono stati ampliati gli orari, le visite possono essere effettuate dal 

lunedì alla domenica, festivi compresi.  Le limitazioni sono previste rispetto a 

momenti specifici come i pasti, soprattutto per il nucleo Alzheimer. In casi 

particolari, su indicazione dell’equipe possono esserci delle eccezioni agli 

orari di visita con richiesta al cssa, inoltre per i fine vita non ci sono limitazioni 

di orario neanche in fascia notturna;

3. Personale formazione continua;

4. L’Ambiente e la gestione degli spazi di condivisione sono stati rimodulati 

nella nuova struttura.



GRAZIE 

A TUTTI VOI

 FAMILIARI 

PER LA DISPONIBILITÀ 

E LA PREZIOSA 

COLLABORAZIONE
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